气温骤降,淄博O型血库存吃紧

医院医务人员带头献血,希望热心市民踊跃献爱心

本报1月23日讯(记者 樊 伟宏 通讯员 魏巍) 连日 来,气温持续下降,街头采血量 有所减少。23日,记者从淄博市 中心血站获悉,目前淄博O型 血库存偏低,希望热心市民可 以就近奉献爱心。

23日,淄博最低气温降至 -10℃。市中心血站冷藏柜内 各型血液库存较往日明显减 少。据血站工作人员介绍,天气 寒冷,多数市民都不愿出门,街 头采血量明显下降,导致血库 各型血液存量整体偏低。而O 型血被称为"万能血",临床上 抢救患者时用的比较多,所以 O型血库存格外吃紧。

23日,淄博市中西医结合 医院肿瘤科的7名医务人员自 发来到市中心血站,冒着寒风 献出一片爱心。"由于工作性 质,我们科室天天都会与血打

交道,所以更知道血对于患者 的重要,我们科有20多人,百分 之八十都献过血。"该院肿瘤科 主任王雷说。

据市中心而站工作人员介 绍,医务人员带头献血,不仅可 有效补充血液库存,还可带动 更多人加入无偿献血队伍。

血站工作人员呼吁,热心 市民就近捋袖献爱心,给他人 生命的希望。

淄博市精神卫牛中心精神科:

获评"感动淄博"年度人物

本报讯 1月18日,扳倒井 杯2017"感动淄博"年度人物颁 奖典礼在淄博广电大剧院隆重 举行,淄博市精神卫生中心精神

"感动淄博"组委会给淄博 市精神卫生中心精神科的颁奖 辞是:这是一个汇聚爱心的团 队,涓涓细流聚成爱的海洋,后 浪推前浪,涌动着爱的接力;平 凡的岗位上,你们承受着常人难 以想象的风险。你们身上的伤 痕,记录着对这个职业的无悔选 择,也记录着对精神病患者的无 私奉献、人间大爱。你们共同守 护大医精诚的誓言,你们看的是 病,给的是情;医德仁心!

淄博市精神卫生中心精神 科组建51年来,面对行为紊乱、 情绪不稳、间或有攻击行为的精 神疾病患者,在险象环生、鲜为 人知的工作环境中, 医护人员用 天使般的情怀帮助他们走出精 神的"沼泽"。面对患者暴力冲突 的危险境地,他们首先考虑的不 是自身安危,而是保护所有患者 的安全。从事精神科临床工作的 医护人员都曾经不同程度受到 过患者的打骂,有的被摔到墙 上、脑部严重受伤、留下终身残 疾,有的被患者用螺丝刀戳伤面 部、被缝多针,有的在保护患者 的过程中被咬断手指……但患 者的安全得到了保障,他们无怨

无悔。他们不仅是医生、护士,还 是患者的"亲人",他们多次以家 属的身份陪同病人到外院诊疗, 捐款救治胃出血病人,悉心守护 被亲属离弃的临终病人。他们的 事迹、他们的现场讲述感动了在 场所有的观众,感动了淄博。颁 奖现场,观众数次报以热烈的掌 声,并为之流下了感动的泪水。

据悉,这是该院精神科在获 得"全国工人先锋号"、"全国五 一巾帼奖状"、"全国五一巾帼标 兵岗"、山东省医药卫生重点学 科、省级临床重点专科、山东省 青年文明号、山东省精神卫生工 作岗位技能竞赛一等奖后获得 的又一项荣誉。 (孙秀珍)

北大医疗淄博医院联合北京协和医院专家共同施治

为七旬老人"摘掉"巨大肾肿瘤

本报讯 近日,北大医疗淄 博医院泌尿外科在特聘专家北 京协和医院张学斌教授指导下. 成功为一位76岁高龄的李先生 实施了巨大肾肿瘤肾癌根治术。

病人因为腹痛、腹泻不适来 医院就诊。彩超检查发现右肾有 一巨大团块。做泌尿系强化CT 检查后,医生考虑右肾巨大肾癌 可能性大,病灶尚未出现明显远 处转移,还有手术治疗机会。北 京协和医院张学斌教授带领泌 尿外科团队进行系统的术前准 备,清洁肠道、备血、纠正电解质 紊乱,制定周详的手术计划。

医院在给予病人全身麻醉 下开始实施右侧巨大肾癌根治 手术。术中见病人右肾肿瘤与肝 脏及网膜、肠管等广泛粘连,手 术难度极大,经过手术团队仔细 认真的剥离、止血、切除、缝合, 在未造成任何周围脏器及大血 管损伤情况下为病人完整切除 了肿瘤。手术历时3个小时顺利 完成。经过术后密切观察病人病 情及仔细计算每日补液量、预防

下肢静脉血栓及坠积性肺炎,术 后病人恢复良好,术后第2天就 开始下床活动。术后病理证实了 术前诊断,经过以北京301医院 肿瘤专家施伟伟教授为首的肿 瘤多学科会诊中心专家们的仔 细研究,给病人针对性地制定出 了术后进一步的治疗方案,李先 生得到了恰当的治疗。

医务人员提醒市民,重视健 康体检,很多疾病没有不适症 状,只有通过体检才能让疾病得 到早期的检出和治疗。(刘红亮)

2017年淄博1419人 享受血费优惠政策

2017年淄博共有1419人 享受血费优惠政策,报销输 血费用1188526元。

从返还用血人数看,直 系亲属中父母用血报销比 例占总人数的53.77%,本人 献血后用血的报销比例占 总人数的15.57%。

据市献血办工作人员 介绍,随着无偿献血事业的 持续发展,原先的献血报销

办法也遇到许多新的问题。 针对这种情况,为了最大限 度地保障献血者及其亲属 的利益,鼓励更多的市民参 与到无偿献血的队伍中 2017年4月,淄博对原先的报 销办法进行了细化,将岳父 母、公婆列入用血报销范 围。新政实施后,共有60人 受益,受益金额达65163元。

本报记者 樊伟宏

张店区二院:

组织开展禁放烟花 爆竹倡议承诺活动

本报讯 为倡导文明 新风,巩固提升行业系统精 神文明创建成果,引导广大 干部群众树立生态文明过 节新观念,近日,张店区第 二人民医院暨淄博口腔医 院开展禁放烟花爆竹倡议 承诺活动。

医院通过召开专题会

议学习承诺践行"禁放烟花 爆竹"活动内容,并组织全 院职工签订《禁放烟花爆竹 承诺书》,自觉做"禁放烟 花爆竹"的劝导者、践行 者、守护者,以实际行动严 格要求自己,为守护"淄博 蓝"建设生态美丽张店贡献 自己的一份力量。(郭艳)

张店区二院:

开展行政查房 促进医疗服务

本报讯 为进一步加 强 医院 管理,规范 医疗行 为,提高服务质量,确保医 疗安全,及时发现和解决实 际工作中存在的问题。近 日,张店区第二人民医院由 院领导带队进行全院行政 大查房,围绕工作质量、安 全生产、医疗秩序、环境卫 生、组织纪律等内容及时发

现和解决一线存在的问题。 此次督查重点是对医 院医疗质量、环境卫生及各 项服务进行抽查,对所发现 的问题与各职能科室负责 人进行沟通,现场进行记 录,并明确责任人同时责令 相关科室进行整改并做记

(郭艳)

张店区南定小学:

小课题研究助力 学生核心素养发展

本报讯 为提高科研水平, 打造高效课堂,发展学生核心素 养,近日,张店区南定小学举行 了小课题阶段汇报。小课题研究 涵盖了语文、数学、英语、美术、 音乐、体育、科学等10个学科,包 括书写、阅读、习作、计算、跑步、 倾听、创造力等不同方面的内 容,汇报中每位教师着重就自己 一学期所做的工作和成果进行 提炼升华,以图片、视频等形式 直观形象地展示了学生的作品 和成绩。小课题研究切点小,易 操作,针对性强,实效性高,既提 高了教师的理论水平和实践能 力,又在以课堂为主阵地的研究 中让学生的核心素养不断发展, 切切实实做到了"问题来源于教 学,成果服务于学生",实现了教 师、学生、学校的三赢。(许凌)

家校共育 携手同行

张店凯瑞小学阳光家长 学校系列报道(一)

本报讯 每学期都是一次 新的启程。学期初,学校制定 《阳光家长学校工作计划》,全 面部署工作,细化责任目标。家 长学校的组织形式包括:校长 开学课程、班级网络家长课堂、 大团辅家长课堂、全员普及课 堂、种子家长课堂、家庭个案咨 询等。阳光家长学校常年坚持 每周四晚开课,每学年培训家 长人数6000余人次。

参加学习的家长把学习感 受写下来,把亲子故事记录下 来,并愿意分享给千家万户。因 此,家长学校开设了"阳光家长 学校工作平台",每个班级设两 名家庭教育负责人,其中工作 职责之一是把本班级家长的学 习故事分享到学校平台,实现 全校资源共享。 (巩玉梅)

张店五中开展食品 安全主题教育活动

本报讯 近日,张店五中 开展了"食品安全教育"主题 教育活动。

活动围绕食品安全与中 学生的生活,具体分为三个部 分展开。

首先通过视频资料,让同 学们了解食品添加剂的有关 知识,让同学们明白食品安全 问题就在我们身边。

然后,各班主任认真讲解 了日常生活中一些鉴别伪劣 食品的基本常识,并对学生在 校园周边的流动食品摊点购 买小食品的行为进行安全提

最后,同学们通过讨论, 归纳了预防食品中毒的方法 和措施。

(王来)

张店五中被评为山东省 阳光排舞进校园示范校

本报讯 近日全国排 舞广场舞推广中心山东省 中心年会暨山东省总结表 彰大会,在济南召开。张店 五中在本次会议上被授予 "山东省阳光排舞进校园示

范校"称号,"全国排舞推 广中心山东省淄博市分中 心"。该校谢华、石春霞老 师被授予突出贡献奖、优秀 教练员称号。

(王来)

张店五中开展 期末复习研讨课活动

本报讯 近日,张店五中 利用校本培训时间开展了各 学科期末复习研讨课活动。

各学科围绕"如何提高 期末复习效率,打造有效课 堂"这一主题,以教研组内一

位教师出一节研讨课的形式 展开。课后,全体教师围绕期 末复习课的教学手段和策略 进行思维碰撞,总结出适合 本校学生的期末教学模式。

(王来)